

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXX

ALMERIA.—Martes 26 de Noviembre de 1.929

Número 22.877

Un buen día

¿No es verdad, lector paciente, que lees mis charlas diarias, que hay días que, sin explicarnos el motivo, todo lo vemos de un tinte gris, casi negro, y otros en los cuales el optimismo nos hace creer todo sonrosado? En el primer término, nuestro espíritu se muestra abatido; al menor asomo de contrariedad fruncimos el ceño y marchamos calle adelante con paso incierto, como si nada de lo que vemos se nos importara un ardite. En el segundo plano nos sucede precisamente lo contrario; nuestro semblante se muestra apacible, nuestro paso es más ligero, encontramos mayor encanto a las personas y cosas, contestamos con más afabilidad a los saludos, la presencia de una hermosa mujer nos subyuga, las flores nos alegran más, el cielo nos parece más azul; en una palabra: todo nos es más grato a la vista y al espíritu.

Esta diferencia esencial de unos días a otros, debe consistir en el estado de nuestra salud. Porque, a veces, motivos insignificantes en esos días tétricos, que pudiéramos muy bien denominar así, nos parecen montañas insuperables; y en esos otros en que sentimos la gran eufonía, contrariedades mayores no logran esfumarla. No, no pueden ser los motivos o accidentes exteriores los que nos hagan inclinar el ánimo a ese desagrado o beneplácito, si no el equilibrio funcional de todo nuestro complicado organismo, de la mayor o menor secreción de las glándulas. Hablando de esto mismo el notable cronista de «A B C», en París, Manuel Bueno, asegura que el uso constante de cloruro de magnesio, que en ayunata, le ha hecho conseguir el equilibrio interior y no inclinar su ánimo hacia el pesimismo. Si como lo afirma, fuese cierto, sería cosa de acabar con dichas sales, que nos pudieran llevar a tal contento, que es la mayor riqueza y felicidad a que se puede aspirar en el tránsito o rápido paso por nuestro planeta.

Pues bien; las anteriores reflexiones son debidas a esas metamorfosis que también tiene este cronista. Existen días en que vemos el porvenir de nuestra tierra como circundado por un doble anillo de hierro, en el cual no vemos el medio de que se entro-

nice en ella la prosperidad. Pero hay otros momentos en que creemos lo contrario, y por eso, en vez de desistir de nuestra diaria lucha, redoblamos las esperanzas, alentamos las ilusiones. En uno de esos ratos de gran eufonía, leíamos el otro día en un diario madrileño, cómo iba poco a poco sonando el nombre de Almería. La Empresa o Sociedad de turismo que ha comenzado a hacer escala en sus viajes de autocar en nuestra capital, hacia anotar en su anuncio las capitales a visitar en toda España, y nos ponía la mar de ufanos el ver el nombre de Almería entre las más salientes. Otra gran Empresa naviera anunciaba igualmente las escalas de sus potentes buques en los principales puertos, entre ellos también el nuestro. Por último, hasta en la sección dedicada a dar a conocer la máxima temperatura, sobresalía Almería.

Estas pequeñas notas, que quizás otras veces no hubiesen hecho vibrar un poco nuestro excesivo patriotismo, en esa mañana que creíamos era más luminosa que las demás, despertaba el ánimo hacia un porvenir brillante, a algo que se impondrá en periodo más o menos remoto, apesar de nuestra idiosincrasia especial, de esa inercia o modorra que nos impide acercarnos a ese momento deseado y despertar todas las energías para que ocupe Almería el sitio que debe entre las demás capitales costefías, demostrando la benignidad de nuestro clima, sus bellezas naturales, en esta Costa del Sol, de la que nunca se supo sacar el partido posible. Por esa falta de actividad, de desvelos, de poner toda la atención y la voluntad en esa empresa meritoria de lograr colocarnos en el lugar que debiéramos estar, es por lo que nuestro paso es de tortuga. Pero llegará el día en que esta ciudad pueda codearse con las demás españolas. Es el propio mérito el que se abrirá paso.

Y aún cuando tarden esos días que hoy son de augurios felices, y los que constantemente soñamos con ellos no los veamos, porque la muerte implacable no nos los deje gozar, la sola idea de que se llegue a la realidad nos hace estremecer deliciosamente, ya que en momentos plácidos vienen a

nuestra imaginación dándonos alientos para proseguir en esa marcha de aportar nuestro modesto esfuerzo al conseguimiento de que se abrevie esa senda que tiene que recorrer nuestra comarca hasta llegar a que se le reconozca su envidiable posición, sus bellezas naturales.

E C O S

Al cabo de tres años de silencio novelesco, Roberto Molina vá a publicar una novela.

—Las colaboraciones periodísticas—explica el autor de «Dolor de juventud»—me tenían apartado del camino que yo debí seguir siempre: el de la novela. Pero de este otoño no pasa: ahora daré a la estampa mi segunda novela. Y, en Diciembre, la tercera.

¿Teatro con literatura? ¿Teatro

sin literatura? Quieran o nó los críticos de tanda, lo cierto es que el teatro al estilo yanqui vá invadiendo los escenarios españoles. Estilo y no procedencia, porque ya hay autores de aquí que aplican a sus obras la receta norteamericana. Por ejemplo: Federico Oliver. Oliver ya ha leído en el Alkazar una obra a la manera de Bayard Veiller. Mejor aún: el folletín vestido, engalanado con literatura... * * *

Ha pasado por Madrid Carbonnatt, el cineasta francés. Pasó rápido; dos días nada más. Pero tiempo más que suficiente para echar un vistazo a las carteleras de los «cines».

—¡Oh! Esto parece el «boulevard».

—¿Por qué?

—Casi todas las películas son francesas. René Hervil, Gaston Ravel, Abel Gance... «Merci messieurs».

J. L. S.

Prosas humorísticas

CARTAS DE AMOR

Quiero probar de un modo indiscutible que si todos los amores son diferentes, en cambio todas las epístolas de amor son iguales.

En mis archivos tengo cartas amorosas redactadas por infinidad de personas y escritas en todos los idiomas del mundo. Guardo cartas venidas de los cuatro puntos cardinales de España. Junto a las llegadas de Santander están las de Cádiz, y las de Cáceres al lado de las de Valencia. También tengo cartas de Vitoria, que son las mejores.

Pues bien: cuantas cartas de amor conservo o he visto a lo largo de la vida, eran iguales. Y quiero convencer de esta igualdad a los lectores.

Hoy voy a ocuparme solamente de las cartas de amor masculinas; esto es: de las dirigidas a mujeres por los hombres que las amaron. Cualquiera día me ocuparé asimismo de las cartas femeninas.

Del primer grupo—que es el que ahora nos importa—tengo a la vista justamente sesenta y cuatro mil novecientos veintiocho.

De estas 64.928 cartas, cuarenta mil trescientas empiezan así: «bona de mi alma».

En dos mil setecientos seis se lee: «chiquilla mía».

En novecientos veinte escriben: «adorada Fulanita».

Dos comienzan de esta forma, un poco deleznable: «chata»...

Veinte mil siete van dirigidas así: «ídola rada Mengana de mi corazón».

Novecientas noventa comienzan de este modo inquisitorial: «tortamento mío».

Y las tres últimas están encabezadas con el nombre de la destinataria, pero los tres nombres son algo extraños. Como puede verse: «Parrundi»... «Pichirichi»... «Corribimba»...

Creo que no hay derecho a llamar estas cosas a una mujer por mucha confianza que con ella se tenga.

Visto que los encabezamientos son poco variados, a nadie extrañará que las cartas sean menos todavía.

Después de estudiarlas bien me he convencido de que todas, absolutamente todas, están formadas por quince palabras, combinadas distintamente. Las palabras son estas: «sola», «corazón», «felicidad», «pies», «labios», «pasión», «entusiasmo», «furia», «recuerdo», «vida», «quiero», «todo», «decirte», «cuando», «deseo».

PRIMER TIPO DE CARTA

«Te quiero con todo mi corazón, Tú sola eres la felicidad. Te quiero con tal furia y tal entusiasmo, que solo deseo estar a tus pies para decirte que esta pasión es ya mi vida. Vivo de tu recuerdo y tus labios son mi única aspiración».

Contéstame diciéndome cuando».

SEGUNDO TIPO DE CARTA

«¿Cuándo volveré a sentir la felicidad de decirte que te quiero? Recuerdo tus labios, vida mía, con el entusiasmo propio de mi pasión. Porque tú sola eres todo mi corazón y la furia de mi deseo me postra a tus pies».

TERCER TIPO DE CARTA

«Quiero estrecharte contra el corazón, porque tu recuerdo y tu vida son los pies en que se sostiene mi felicidad. Deseo decirte cuando estés sola la furia, el entusiasmo, todo lo que en mis labios pone esta pasión».

CUARTO TIPO DE CARTA

«No quiero que tu recuerdo pesase sobre mi vida con esta furia, ni sabré decirte la pasión que ha arrastrado todo lo que hay en mi corazón desde que te deseo; pero sí quiero tener eternamente los labios sobre tus pies, porque el entusiasmo de esta felicidad acabará cuando muera. No estarás nunca sola en el mundo».

Creo que se vé bien claro que los amantes no suelen tener mucha imaginación ni un vocabulario demasiado extenso. Y tal vez piensen ustedes que la igualdad de forma de las cartas obedece a la entusiástica igualdad de su fondo...

¡De ninguna manera! Vean una última carta, compuesta por los mismos elementos propios e insustanciales de los amantes, y que no obstante nada encierra de amable para la mujer a que fué destinada.

«Quiero» arrancarte de mi «corazón» donde antes vivías «sola» para «decirte» que mi «deseo» es que olvidemos «todo» «recuerdo» y que no nos veamos ya en la «vida». Tú no eres mi «felicidad»; y mis «labios» te han dicho un «entusiasmo» y una «pasión» que concluyeron «cuando» supe que eras una «furia» inaguantable. A tus «pies».

¿Se han convencido los lectores de que todas las cartas de amor son iguales?

Pues a otra cosa y hasta otro día.

ENRIQUE JARDIEL PONCELA.

(Prohibida la reproducción).

ADHESIONES

AL CONSEJO DE LA VIVIENDA

La Cámara de Comercio, Industria y Navegación, otras entidades y el Presidente de la Sociedad de Sastres «La Confianza», telegrafiaron ayer al Consejo de Construcción de la Vivienda, que radica en el Ministerio del Trabajo, reiterando las peticiones hechas y adhiriéndose a las formuladas por las entidades mercantiles e industriales madrileñas y la Cámara de Inquilinos de Madrid.

También se remitieron las bases acordadas en reuniones celebradas anteanoche.

VULGARIZACIÓN CIENTÍFICA

Primeros cuidados en casos de accidentes del trabajo

Gran parte de la evolución rápida y sin complicaciones de los lesionados depende del valor de la primera asistencia que se les presta.

El antiguo refrán que dice: «la limpieza equivale casi a la sanidad», es real. Al tratar por primera vez a los heridos, hay que tener en cuenta este primer factor de limpieza, y para comprender su distinta significación de lo que corrientemente entendemos cuando está un objeto limpio, voy a vulgarizar el fundamento de este concepto, que es básico en cirugía.

Todo los habreis visto que los médicos, cuando hacen una intervención, por insignificante que ésta sea, el instrumental que se utiliza no es directamente aplicado al enfermo, aun estando a simple vista limpio, sino que previamente se hierva durante unos minutos. ¿Por qué?

Los instrumentos y gasas se esterilizan en un medio de modo que los gérmenes que, llevados a las heridas, allí proliferan y son origen de supuraciones, de mayor o menor gravedad, según la virulencia o toxicidad desprendida; esta es la suprema razón de que, sistemáticamente, hay que procurar que estos gérmenes, que son origen de verdaderos venenos para el organismo invadido, se procure el destruirlos, y para ello podemos utilizar y se emplea de hecho, el calor, ya en forma húmeda o seca, bien hirviéndolos o teniéndolos en estufas «ad hoc», y así conseguimos su destrucción total, ya que sabemos que las temperaturas elevadas son, cuando actúan durante el tiempo preciso, incompatibles con la vida de estos seres microscópicos, pero no por eso menos peligrosos.

También os habrá llamado la atención que, apesar de hervir todos estos objetos, no se colocan encima de la mesa directamente, sino que esto se hace colocando un paño ya esterilizado, con el fin de que el objeto que esté limpio no se contamine con los que están sin limpiar, en el sentido quirúrgico.

Los gérmenes o microbios se encuentran diseminados por todos los sitios, y, sobre todo, donde hay manifestaciones de vida y tráfico, en el polvo, en el aire aspirado por enfermos, en las partículas desprendidas de esputos secos, en los insectos, en fin, donde hay agitación, hay allí fuentes de bacterias, que así también son llamados estos invisibles enemigos.

El médico y sus ayudantes no tocan tampoco el instrumento directamente, sin más precaución que lavarse las manos y actuar, no; sino que, previamente, se desinfectan las manos cuidadosamente y para mayor garantía, como es imposible el hervirse las manos, se preserva mediante el empleo y protección de guantes de goma, que pueden esterilizarse por cualquiera de los procedimientos anunciados.

Después se procede a la desinfección de la parte lesionada, la cual varía según las circunstancias, pues no es lo mismo limpiar una herida en el cuero cabelludo que en una mano. En el primer caso habrá que afeitar la zona periférica a la del foco traumático; en el segundo, simplemente con un poco de yodo será las más de las veces suficiente; y no digamos nada de lo complejo que resulta desinfectar cuando hay comunicación de una de las cavidades de nuestro organismo con el exterior; en este caso solo el médico puede resolver.

En los casos urgentes, cuando ocurre un accidente en un taller y mientras acude el médico, interviene un profano, conviene advertirle, una vez más, que, al curar una herida, no se debe tocar nada que no esté limpio en un sentido quirúrgico. No toqueis, pues, las heridas de los lesionados con vuestros dedos o con vuestras manos, aun habiéndose lavado cuidadosamente, sino que las gasas o, en último caso, las ropas que sirvan para proteger la lesión no deberán ser tocadas en la parte de ellas que vayan a que dar directamente sobre la herida. Las ropas recién planchadas suelen estar lo suficientemente limpias para poder utilizarlas.

Aquí tenemos, pues, a qué obedecer esta primera precaución en la cura perentoria en casos de heridas. En general, primero hay que atender el factor hemorragia; la sangre es vida, y el primer medio aconsejable, en tanto in-

terviene el técnico, es la presión, pero no en el sitio de donde surge la sangre, porque la herida no debe ser tocada, sino los límites de la herida; cuando ésta es de miembro, lo mejor será colocar por encima y por debajo del sitio herido una goma que haga compresión enérgica, y digo por encima y por debajo porque como el profano no sabe si la sangre mana de una arteria o de una vena, a fin de que no se equivoque procurará que la ligadura preventiva sea central, es decir, entre la herida y el corazón cuando la sangre sea de procedencia arterial, y ligadura periférica cuando la sangre sea de origen venoso, pero como aún esto es difícil que lo sepan hacer los profanos, por eso aconsejo la colocación de los dos tubos por encima y por debajo de la herida. Una vez cohibida la hemorragia, es cuando procede tapar la herida en la forma ya expuesta y acudir inmediatamente al médico.

DR. A. G. CABALLERO.

TELEGRAMAS

SOBRE EL FERROCARRIL DE LAUJAR A ALMERIA

El ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce, ha dirigido al Presidente del Círculo Mercantil e Industrial don José S. Alegre, el siguiente telegrama, contestando al que le dirigió en nombre de la Sociedad que representa, solicitando la construcción del ferrocarril de Laujar a Almería, por Canjáyar:

«Para resolver sobre asunto ferrocarril Laujar Almería, que les interesa, precisa conocer estudio definitivo y oferta posible que puede garantizar zona interesada».

En idénticos términos también ha contestado el señor conde de Guadalhorce al Ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto don Eusebio Etorriera.

NECROLOGIA

Han fallecido: En Melilla, las señoras doña María Ruiz Florido, esposa del comerciante don Miguel Fernández; doña Virtudes Saavedra Gamez, esposa de don Juan Allés Ruiz, y doña Isabel Ramos García.

En Torreagüera (Murcia), el industrial don Fulgencio Jiménez Pérez.

En Murcia, el capellán del regimiento tercero de Artillería de aquella guarnición, don Diego Vicente y Vicente.

Este número ha sido visado por la censura



¡Así tiene que hacerse!
Antes de acostarse hay que tomar las
Tabletas de Aspirina
pues mitigan los dolores y preservan de los resfriados. Pero tienen que ser las verdaderas tabletas de Aspirina en su embalaje original „Bayer“. Rechace, en su interés propio, cualquier sustituto.

Campaña frutera

El domingo y lunes fondearon los vapores «Augusta», «Bodil» y «Ellensburg», con destino al Sur de América, Londres y Bristol y Cardiff.

Telegramas de ventas recibidos ayer en la Cámara Uvera.

Vapor «Greenland», en Londres: De 20[a 21[; mayoría, de 10[a 14[.

Vapores «Greenland» y «Grandfors» en Londres. De 5[6 a 21[. Promedio de 11[6. Mercado de uvas, flojo.

De Southampton comunican la llegada del vapor, «Hjort», y el cargamento se venderá el jueves.

El domingo salió el «Augusta» para el Sur de América, con 2.114 barriles.

El vapor «Calabria» ha cargado 4.020 barriles y 196 medios.

Vapor «Bodil», con 7.005 enteros, 384 medios y 521 cajas.

Vapor «Ellensborg», con 2.112 barriles para Bristol y 1.489 para Cardiff.

En servicio de cabotaje salieron:

Vapor «Ayala Mendi», 100 barriles para Tarragona.

Vapor «Cabo Peña», 54 barriles y 2 cajas para Valencia.

Vapor «Enriqueta R», 76 barriles, 40 medios y 1.532 cajas para Barcelona.

Lo exportado anteayer y ayer ascendió a 16.970 barriles, 620 medios y 2.046 cajas.

En puerto no quedó ningún vapor frutero.

Suma lo exportado hasta ayer en 210 vapores, 1.801.911 barriles, 29.822 medios y 36.289 cajas.

En 25 de Noviembre de 1.928, en 185 vapores habianse exportado 1.779.568 barriles y 15.410 medios.

En la misma fecha del 1.927, 1.384.690 enteros 10.081 medios.

En la indicada fecha de 1.926, 834.718 barriles y 1.962 medios.

Exportación por mercados hasta el día de ayer:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Bremen	127.289	1.821
Belfast	2.914	96
Dublín	1.703	22
Finlandia	6.103	22
Bristol	38.196	143
Cardiff	37.697	50
Copenhague	51.453	3.623
Glasgow	144.283	831
Hamburgo	383.772	5.515
Hull	70.611	
Liverpool	309.190	463
Londres	348.280	6.768
Manchester	40.104	55
Newcastle	35.679	
P. Noruega	56.185	1.275
P. Suecia	35.267	827
Southampton	51.559	264
Sud América	57.446	1.876
Varios	647	3.783
Cabotaje	3.623	1.783

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 25

Llegada de Sánchez Guerra

En automovil llegó ayer a Madrid, el expresidente del Consejo de ministros señor Sánchez Guerra.

Este se apeó del exprés que lo conducía desde Valencia, en una de las estaciones cercanas a Madrid.

Telegrama de pésame

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, ha enviado un telegrama a nuestro embajador en Francia señor Quiñones de León, para que éste exprese al Gobierno de aquella nación su sentimiento por la muerte del ilustre hombre público Mr. Clemenceau.

En el telegrama dice el señor Primo de Rivera que el difunto era un hombre de estirpe privilegiada que puso sus altas virtudes y facultades al servicio de su patria.

Dos recepciones académicas

En la Academia Española se celebró ayer la recepción del nuevo miembro de la misma señor marqués de Uquijo, el que disertó sobre «Problemas que planteo el vascuense en relación con el castellano». Le con testó en nombre de la Corporación el señor García de Diego.

También en la Academia de San Fernando tuvo lugar ayer la recepción de don Joaquín Ezquerro, el que leyó un discurso sobre «Bellezas de la casita del Príncipe en El Escorial. la Casa del Labrador en Aranjuez y el Palacete de la Moncloa», contestándole el señor conde de Casal.

El primer acto fué presidido por el señor Menéndez Pidal y el segundo por el señor conde de Romanones.

Mitin por un aniversario...

Discurso de Mr. Albert Thomas

Se ha celebrado en el teatro

Español, el mitin organizado con motivo de cumplirse el aniversario de la fundación del Régimen Corporativo.

Primeramente habló el señor Elorrieta (don Tomás).

Después pronunció un discurso el Director de la Oficina Internacional del Trabajo Mr. Albert Thomas.

Este comenzó explicando la labor que llevaba realizada la Oficina Internacional del Trabajo, afirmando que España marcha a la cabeza de la Legislación obrera y que la guerra europea influyó para el encauzamiento de los problemas sociales. Afirmó que la primera vez que funcionaron los Comités Paritarios en Barcelona, creyó que se suscitara la lucha de clases y hoy proclama que constituyen organismos magníficos, fuertes y de resultados positivos. Analizó con muchos detalles el régimen corporativo, aconsejando a los patronos y obreros que sienten hoy respeto mutuo, que se alentara el sindicalismo como preparación de una obra corporativa perfecta, y que el Gobierno mantendrá el respeto máximo de la jornada de ocho horas. Excitó también a los patronos y obreros a seguir laborando por el engrandecimiento de España.

Cuando terminó el señor Thomas, fué ovacionado.

El Círculo de Bellas Artes le obsequió con un banquete, saliendo después con dirección a Sevilla y Barcelona.

Inauguración del Año Social contra la blasfemia

En el Instituto Católico de Artes se ha inaugurado el Año Social, organizado por la Asociación contra la blasfemia.

Asistió el infante don Jaime.

Se pronunciaron discursos, hablando en nombre del Gobierno el señor Suárez Somonte, el que elogió la campaña contra la blasfemia.

Un accidente

En la carretera de Majada Honda, ha volcado un autobús

de viajeros que procedía de Madrid.

Resultaron ocho heridos.

Plazas de archiveros

La «Gaceta» de hoy anuncia la oposición para 40 plazas de archiveros y bibliotecarios.

Fiesta de la Patrona

Los procuradores de Madrid han festejado este año la Patrona del Cuerpo, Nuestra Señora de la Asunción.

Se dijo una misa en la iglesia de Santa Bárbara.

Representó al ministro de Justicia, el magistrado señor Ortega Morejón, asistiendo al acto los decanos de las instituciones judiciales y numerosos abogados y procuradores.

Homenaje-Banquete

En la huerta del teatro Principal se ha celebrado un banquete como homenaje al presidente de la Diputación provincial de Madrid don Manuel Bauzo, el que ha sido nombrado Director de los Registros.

Se pronunciaron discursos encomiásticos para el señor Bauzo.

El Rey y el jefe del Gobierno a Roma

Se ha confirmado que el Rey y el jefe del Gobierno general Primo de Rivera marcharán a Roma para asistir a la boda del príncipe heredero de la corona de Italia, que se celebrará el ocho de Enero.

B O L S A

Madrid, 25

Cotizaciones

Deuda 4 ^o interior...	72'60
Id. 5 ^o amortizable...	89'55
Id. 4 ^o idem...	76'00
Banco de España...	575'00
Español de Crédito...	460'00
Hispano Americano...	000'00
Tabacalera...	228'00
Londres a la vista...	35'53
Paris idem...	28'80
Dólares...	7'31

PERPEN.

Número de ocho páginas

UN «FARRUCO»

Agresión a un guardia

En la calle del Platón y demás vías cercanas a ésta, se promovió ayer a mediodía gran escándalo a consecuencia de mostrarse «farruco» un individuo llamado José Pérez Salmerón, de 20 años de edad, de oficio limpiabotas.

Pasaba por dicha calle del Platón el guardia municipal Miguel Martos, vestido de paisano, pues iba a ponerse el uniforme para comenzar el servicio que se le tenía encomendado. En la ex-resaca vía y ó esparcida por el suelo más de un arroba de pescado podrido, enterándose que la persona que lo había arrojado era el José Pérez Salmerón.

Este se presentó de pronto, diciéndole al guardia que no le daba la gana de recoger el pescado y además que tenía deseos de ver lo de paisano para darle una paliza, lo que intentó, hasta el punto que le cogió por la americana y lo zarandeó largo rato, defendiéndose el Martos como pudo y gracias a las personas que acudieron a auxiliarle.

El guardia de referencia fué a su domicilio y se colocó el uniforme, pidiendo que le auxiliaran a los compañeros Francisco Plaza y Alfredo García.

Los tres fueron a la calle del Platón en busca del Pérez Salmerón, enterándose que éste estaba en San Cristóbal. Ya allí, se presentó nuevamente el «farruco», repitiendo que no recogía el pescado podrido y que no había autoridad que lo llevara detenido, lanzando al mismo tiempo frases inmorales e intentando otra vez maltratar al guardia Martos.

Por fin lograron los guardias, auxiliados por otras personas, detener al José Pérez Salmerón y conducirlo a la Comisaría de Vigilancia.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente

EN LA PROVINCIA

Hundimiento de tierras

En la Cueva del Collado de Bol-sain, término del pueblo de Maria, ha ocurrido un desprendimiento de tierras.

Entre éstas fueron extraídos los jóvenes Juan Antonio Martínez Merlos, de 12 años, y José Sevilla Sola, de 10, los dos ya cadáveres.

Un incendio

En una casa encavada en la calle de Almacenes, de la ciudad de Vera, destinada a leña, ocurrió anteayer un incendio, el que pudo conseguirse su extinción dos horas después de iniciado.

Fué pasto de las llamas la leña que había en la casa, sufriendo destrozos el edificio que no está asegurado.

De las gestiones practicadas, resulta que el hecho fué casual y que en el edificio había estado una hora antes, un niño de once

años de edad, hijo del perjudicado.

En los trabajos de extinción, resultó contusionado en una pierna, Antonio Gallardo Carretero.

Las pérdidas se calculan en unas 400 pesetas.

Un atropello

En la carretera de Murcia a Almería, trozo comprendido en la travesía de la villa de Tabernas, ha sido atropellada por un automóvil, una mujer llamada Trinidad Martínez Rosa, de 33 años de edad, casada, la que resultó con una contusión en el lado izquierdo de la cara.

El automóvil que causó el atropello fué el número 3.685, de la matrícula de Murcia, propiedad de don César Gómez Tornero, vecino de Albarán y conducido por Alfonso Gil, el que no pudo evitar el atropello porque la mujer se interpuso de pronto para retirar una gallina de la carretera.

Detenciones

En Canjayar, ha sido puesto a disposición del Juzgado por la Guardia civil, don Natalio Egea González, de 52 años, propietario, natural de Gergal, como presunto autor de un anónimo dirigido al Ingeniero encargado de las obras de quinto trozo de la carretera de Gádor a Laujar, amenazándole de muerte.

En Albóx, fué detenido José Antonio Carmona Marmol, el que hallándose embriagado, formando escándalo, no respetó al sereno que le llamó la atención y además intentó agredirle. Les fueron ocupadas tres navajas y doce billetes del Banco de España de 100 pesetas cada uno, seis de 50 y cuatro de Francia de un franco cada uno.

Y en el pueblo de Antas fué detenido, el prófugo Antonio Cano Clemente, del reemplazo de 1926.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transport Maritime a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Mendoza, Valdivia, Alsina, Florida y Campana

FLORIDA
MENDOZA
CAMPANA

Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1929, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Diciembre de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id. id

PRECIOS EN TERCERA

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Tienen espaciosas salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Marotas especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C.), Be Príncipe, 75.—ALMERÍA, y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Juzgado Municipal

DIA 25

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—José Peña Balleteros, Filomena Ruiz Ramírez y Purificación Ortiz Sánchez.

DEFUNCIONES.—Salvador Antequera Llorca y Antonia Gallardo Moreno.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Juan Oña Sánchez, Martín Sánchez Rodríguez, Luis Lorenzo Sánchez y Ana Andujar Romero.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Notas taurinas

Una encerrona

Anteayer tarde y conforme ya habíamos anunciado, se celebró en nuestro circo taurino la becerrada organizada por la «Peña Canet» al objeto de lidiar y dar muerte a las dos becerras que el ganadero salmantino don Alipio Pérez Tabernero, había regalado en su visita á esta capital, cuando el pasado Agosto vino a presentiar la pelea de sus reses, lidiadas en la primera corrida de feria.

Las dos becerras eran chicas, pero bravas y con nervio, más la segunda que la primera, que lidió vistiendo impecable terno corto, el ya aplaudido aficionado don Ulpiano Diaz, quien estuvo bien con el capote y la muleta y muy aceptable con el estoque.

El otro espada, Salvador Pedreño, solo consiguió dar algunos capotazos y ceder los tratos de matar al aficionado Antonio Martínez Fenoy, quien nada hizo que merezca la pena de mencionarlo.

Las cuadrillas estaban constituidas por aficionados y socios de la referida Peña, que todos ellos fueron dirigidos por el titular novillero Pepe Canet.

El público no fué lo numeroso que esperábamos y como siempre acontece en estos festejos, hubo revolcones, porrazos y sustos que producían la hilaridad de los presentes.

Concurrieron a presenciar la citada encerrona, los niños del Hospicio con su banda de música.

Nuestra enhorabuena al presidente de la «Peña Canet» don Antonio Riado Saez, por la celebración de tan grata fiesta.

RETINTO

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor italiano «Angosta», de Livorno, con carga general.

Idem danés «Bodil», de Valencia, con idem idem.

Idem idem «Ellensborg», de Cartagena, con idem idem.

Idem francés «Henry Mary», de Argel, en lastre.

Idem español «Enriqueta R», de Motril, con carga y pasajeros.

Idem idem «Manuel Espalio», de Melilla, con idem idem.

Idem alemán «Klio», de Amberes, con carga general.

Balandra «Pepita», de Almuñecar, con madera.

Laud «Genoveva», de Torre Vieja, en lastre.

DE SALIDA

Vapor «Angosta», para Buenos Aires, con carga general.

Idem «Bodil», para Londres, con frutas.

Idem «Ellensborg», para Bristol, con idem.

Idem italiano «Arsa», para Cádiz, con carga general.

Idem «Henry Mary», para Saint Nazaire, con mineral.

Idem inglés «Barón Belhaver», para Rotterdam, con idem.

Idem «Enriqueta R», para Aguilas, con carga y pasajeros.

Laud «Genoveva», para Motril, con sal.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos

Tratamiento antirrábico completo

Consulta: Eduardo Pérez, 7

Gran vivero

Naranjos con o sin injertos, mandarinos, limoneros, almendros y frutales de todas clases.

La casa más barata de toda España.

José Alonso Martínez

VERA, Real Bajo.—ALMERÍA.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid, 25

El problema de los ascensos

El diario «La Nación», publica un artículo comentando el problema de los ascensos por elección en los cuerpos militares, por haberse comenzado a implantar en la Marina y serán implantados por tercera vez en la milicia.

Se muestra partidario de la elección y selección tanto en la vida ciudadana como en las instituciones militares.

La reglamentación exige la prudencia.

Cree que la selección debe ser continua, cada vez que el caso se presente, pues no deben subsistir los ignorantes, los indisciplinados, los inmora-les, los intrigantes ni los indiscretos.

La elección puede fijarse espaciada por años, bienios o trienios, reservando un número moderado a las vacantes para no perjudicar el conjunto de la escala.

Hallándose en el periodo de ensayo los sistemas de elección, la experiencia determinará el sistema que deba consagrarse.

Justifica que se abordará el problema excitando la noble y patriótica reflexión.

Rumores desmentidos sobre el cambio de Gobierno

El general Primo de Rivera ha desmentido los rumores de la prensa extranjera sobre el cambio de Gobierno.

Dice que el Rey no le habló de semejante asunto y que le sorprende por inesperada la noticia de que le sustituirá el señor duque de Alba en la jefatura del Gobierno, aunque dado su talento, patriotismo y cultura no le opondría dificultades.

Estas manifestaciones publicadas en la prensa extranjera, según «La Nación», no equiva-

len a su asentimiento, pues el general Primo de Rivera solo habló de preparar la sucesión, no de designar el sucesor.

A Toledo.--Regreso a Madrid.

Esta tarde marchó el general Primo de Rivera a la finca que en Toledo posee el conde de Floridablanca, donde se hallaba el Rey cazando.

Por la noche regresaron a Madrid.

Un mensaje al Rey

El señor duque de Miranda, desde Burdeos, ha enviado un mensaje al Rey, informándole del acto de inauguración de la capilla del Hogar Vasco.

La muerte de Clemenceau

Interrogados los señores Lerroux, conde de Romanones, Sanchez Toca, Sánchez Guerra, Lacierva, Alvarez (don Melquiades) y otros políticos acerca de la muerte de monsieur Clemenceau, unánimemente le ensalzaron, estimándole como un ardiente patriota.

Llegada de aviadores

Han llegado a Madrid los aviadores Chales y Lorre Borges, quienes realizaron el viaje en un avión correo.

Visitarán a varias personalidades.

Insisten en que esperan que abonance el tiempo para atravesar el Atlántico.

Esta tarde celebrarán una conferencia con el jefe de aviación señor Kindelán.

Un drama.--Los pícaros celos

En una taberna situada en Carabanchel Bajo, el dueño Telesforo Molina, de 39 años, por celos, mató a tiros a su esposa Isabel Nieto, de 45 años, e hirió de un balazo en la nariz al supuesto amante.

Seguidamente Telesforo se suicidó propinándose un balazo en la cabeza.

Un suicidio

En su domicilio se suicidó disparándose un tiro en la ca-

beza, el conserje del Credit Lyonnais, Antonio Suárez.

Se ignoran los móviles que le impulsaran a adoptar tan fatal resolución.

DE FÚTBOL

Madrid 25

Los partidos de ayer

En Madrid jugaron un partido el titular y Unión, haciendo el primero cinco y el otro uno. El Racing y Nacional empataron a tres.

En Vigo, el Celta Deportivo y Coruña hicieron cinco y tres respectivamente.

En Barcelona, el titular y el Español dos. El partido fué reñidísimo, reinando en el público gran interés. Después jugaron los equipos Europa que hizo cuatro y Badalona tres.

En Bilbao, el Athletic siete y el Arenas cero.

En Zaragoza, el Iberia dos y el Patria cero.

En San Sebastián, el Real Sociedad dos y Osasuna uno.

En Logroño, el Deportivo dos y el Pasayako uno.

En Oviedo, el titular siete y el Avilesino uno.

En Vitoria, el Deportivo dos y Baracaldo uno.

En Valencia, el titular tres y Sagunto cero. El Deportivo de Castellón siete y el Levante uno.

En Cartagena, el Lorca hizo ocho y Cartagena cero.

El Secretario del Racing denunciado

El árbitro Insausto que dirigió ayer el partido entre el Racing y el Nacional, ha denunciado al secretario del Racing Cristino Lorenzo, quien intentó sobornarle para comprar la parcialidad.

De Provincias

Madrid, 25

Coronación de una Virgen

En Sevilla se celebró en la

Catedral, la coronación de la Virgen Antigua.

Asistieron los infantes don Carlos y doña Luisa y las autoridades principales.

Bendijo la corona el Cardenal Arzobispo señor Ilundain, que representaba al Papa.

La procesión, que desfilará por varias calles, fué presenciada por millares de personas.

El conde de los Andes en Zaragoza

Dicen de Zaragoza, que llegó a aquella capital el ministro de Economía Nacional señor conde de los Andes, acompañado del Director de Agricultura.

Cuando llegó oraron ante la Virgen del Pilar.

Después visitó el señor conde de los Andes el grupo escolar «Joaquín Costa», repartiéndole 1.300 meriendas entre los niños.

Luego asistió a la inauguración de los nuevos locales de la Asociación de Labradores.

Estale obsequió con un banquete y cuando terminó regresaron a Madrid el señor conde de los Andes y el Director de Agricultura.

El marqués de Valdecilla grave

Dicen de Santander que el señor marqués de Valdecilla ha sufrido una nueva recaída.

Los médicos que le asisten se muestran desesperanzados de salvarlo.

Del Extranjero

Madrid, 25

El fallecimiento de Clemenceau

Telegrafían de París que la muerte del ilustre francés Mr. Clemenceau, causó gran sensación, aunque aquella era esperada.

Rodeaban al difunto todos sus familiares é íntimos.

En la casa de Clemenceau no ha cesado el desfile de personalidades civiles y militares.

El Presidente de la Repúbli-

ca Mr. Doumergue asistió a la capilla mortuoria, orando ante el cadáver.

Se han recibido innumera- bles telegramas de pésame, entre ellos de todos los j. f. s. de Estado.

El entierro se espera que re- sulte una imponente manifi- stación de duelo.

PERPEN

De la Diputación

Sesión plenaria

A las ocho de la noche, cuatro horas despues de la señalada, se abrió la sesión del pleno de la Di- putación.

Presidió el señor Madariaga y asistieron los diputados señores Martínez Vazquez, Lac el Fuentes, Gómez Cordero, García E. n. n., Pé- rez Hita, Martínez Cañón, Joya, Nieto Amérigo y García Llorente.

Por el Secretario se dió lectura a la convocatoria.

Como no hubo número para la aprobación provisional de las cuentas de los ejercicios de 1927 y 1928 quedó para otro pleno.

—Aprobación del plan de cami- nos vecinales.

Quedó sobre la Mesa y se sus- pendió la sesión hasta hoy a las doce.

Otro pleno

Para mañana, a las doce, ha si- do convocada a sesión extraordi- naria la Diputación, para tratar de los siguientes asuntos:

Fusión del Ayuntamiento de Taberno con el de Alb. x.

—Oficio del señor Gobernador acompañando instancia del Ayun- tamiento de Huercal Overa sobre acumulación de la cantidad que le falta por abonar del tercer y cuarto trimestre de aportación forzosa.

—Designación de tres señores Diputados y suplentes para el Con- sejo Agropecuario.

Concurso desierto

Por falta de licitadores se sus- pendió ayer en la Diputación pro- vincial el concurso anunciado pa- ra el suministro de ropas con des- tino a los establecimientos de be- neficencia.

ESPECTACULOS

EN CERVANTES

Con el debut de la compañía de comedias de Elena Gil y Luis Gon- zález se estrenará esta noche la comedia en tres actos, en verso, original del pastor poeta, Julián Sánchez Prieto, titulada «Un alto en el camino».

SALON HESPERIA

Películas para esta noche: En una parte, «Noticario fox número 16», en dos partes, «El arquitecto de Sociedad» y en sie- te partes, «Erase una vez un prin- ce...».

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día. . .	767'4
Temperatura máxima . . .	18'4
Idem mínima.	11'2
Idem media.	14'8
Idem máxima al sol . . .	21'0
Humedad relativa media .	74
Evaporación en 24 horas .	1'4
Pluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	S.
Fuerza en metros por se- gundo.	4'1
Nubosidad	semi despejado

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

Estado general atmosférico del día 25 de Noviembre a las 7 horas

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 23° en Castellón y la mínima de hoy ha sido de 3° en Teruel y Ciudad Real. En Tenerife la máxima fué de 23° y la mínima de 17°. En Madrid la máxima de ayer fué de 14'1° y la mínima de hoy ha sido de 6'1°.

El tiempo probable es: en Can- tabria y Galicia vientos modera- dos del S. tiempo de lluvias. Cen- tro y Extremadura vientos flojos de la región del S. y tendencia a empeorar. Cataluña y Levante vientos flojos de dirección varia- ble y tiempo inseguro. Andalucía vientos moderados y fuertes de la región del S. y chubascos, ma- rejada. Baleares vientos flojos, tiempo inseguro.

VIAJEROS

Hoy regresará a Alcudia de Monteagud, el párroco de aquel pueblo nuestro paisano don Anto- nio García Torello.

—Mañana saldrá para Madrid, a donde pasará varios días, el Ofi- cial del Ayuntamiento don Ricar- do Perez Alcalá del Olmo.

VAPORES DE HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor IVERNIA, saldrá el 30 del actual para Copenhague, Goteborg, Stokolmo y demás puer- tos de Suecia.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RO- DRIGUEZ, S. A., Maura, 5.

BOTICA CENTRAL DEL LICENCIADO JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

P. eductos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galé- nicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas mine- rales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

Lea usted "La Crónica Meridional"

GACETILLAS

Para servicio aéreo

El Alcalde señor Monterreal, ha recibido un telefonema de Sevilla dándole cuenta de que hoy llega- rá a nuestra capital, el director de la Sociedad Unión Aérea, don José María Espinosa, con objeto de ultimar lo del servicio aéreo de pasajeros, entre Almería y la capital de Andalucía, de cuya me- jora ya tienen conocimiento los lectores.

Paso prohibido

Desde esta tarde, quedará pro- hibido el paso de vehiculos por el puente de la Rambla del Obispo, que conduce a la estación del fe- rrocarril, habiéndose habilitado el camino llamado de la Huer- ta de los Picos.

Dicha prohibición es mientras duren las obras de reconstrucción del piso del puente.

De carretera

Les han sido concedidas las obras de riego superficial en dos capas de emulsión de betún asfál- tico en los kilómetros 5 al 20 de la carretera de la estación de Ba- za a Albánchez (Jaen), a nuestro amigo don Antonio Alemán Illan.

Uriartril Dr. Grau

Cura Artritis, Reuma, Gota. Es el mejor disolvente de ácido úrico.

Nombramiento

Ha sido nombrado agente eje- cutivo del Pósito de Rágol, don Julio Ubeda Gómez.

Parada de carruajes

La Sociedad Círculo Mercantil, ha dirigido un escrito al Ayunta- miento para que desista éste de trasladar a la calle del Poeta Vi- llaespesa parte de los carruajes de la parada de la del Conde de Ofa- lia, fundándose en que dicha So- ciedad tiene instalados los vehicu- los al servicio de sus socios en expresada vía.

Comision

Para hoy a las 12, ha sido con- vocada en el Ayuntamiento la Co- misión de Alumbrado.

Se alquila

un bajo soleado, con vistas al Pa- que y al mar, en la calle de la Reina. Informarán en esta redac- ción.

Corrección en el Estatuto

Ha sido corregido el artículo 68 del Estatuto de Clases Pasivas aprobado por decreto ley de 22 de Octubre de 1926, fijando la cifra de 600 pesetas en vez de la de 800 que figura para las pensiones procedentes de sueldos disfruta- dos per sus causantes, inferiores a 1.000 pesetas.

Caida casual

En la calle de las Tiendas dió ayer una caída Antonio Segura Muñoz, el que conducido a la ca- sa de socorro por la guardia mu- nicipal, le apreciaron una herida en la región occipital y alcoholis- mo agudo.

Urbanización

Se ha señalado el día 5 de Di- ciembre próximo, para pagar por esta Junta de Obras del Puerto la expropiación de la finca número 8 de la relación de las que han de ser ocupadas con los trabajos pa- ra la ampliación de la urbaniza- ción del Malecón y camino de ron- da del puerto.

La casa es propiedad de don Fernando García del Pino.

Devolución de cuota

Se ha ordenado les sean devuel- tas las 500 pesetas que ingresó pa- ra reducir el tiempo de servicio en filas, al recluta de la Caja de Almería Rogelio Diaz Martinez, natural de Nacimiento.

A presentarse

Debe presentarse en el Gobier- no Militar de esta provincia para un asunto que le interesa, el li- cenciado del Ejército Andrés Fer- nandez Márquez.

Un lesionado

En el Hospital recibió ayer ma- ñana asistencia facultativa el obrero José López Sanchez, de 32 años, casado, habitante en la ca- lle de García, que padecía una he- rida contusa, de forma irregular, en la región parietal derecha, de pronóstico reservado.

La lesión se la produjo traba- jando en el muelle.

Denuncias

En la Comisaría de Vigilancia han denunciado: Encarnación An- dujar Oliver haber sido herida le- vemente por su «carinoso» mari- do Juan Morales Valverde; Juan Campos Vicente contra Luis Na- varro Almendros (a) Niño de la Casera, por negarle 10'50 pesetas por alquiler de un coche; Dolores Moreno Palomo contra José Ro- driguez Matarín por maltratarla de palabra y obra y causarle ero- siones leves, y Juan Barrionuevo Rodriguez contra Miguel (a) El Berjeño tambien por malos tratos.

De ornato

Han solicitado: don José López Quesada fijar carteles anunciado- res de la casa naviera de Sota y Aznar, y don Enrique Sánchez Sa- linas para terminar de cercar un solar que posee en la Avenida de la Reina María Cristina.

Detenido

Por promover una riña y escán- dalo, fueron detenidos ayer maña- na por la Guardia de Seguridad, Francisco Herrada Milan y Alfon- so Carmona Andujar.

Régimen de tutela

Por el Tribunal provincial de lo contencioso administrativo, han sido declarados régimen de tutela, a los Municipios de Adra, Cuevas y Vera, de esta provincias.

Se alquila

Casa grande propia para fonda- ú oficinas y garage para tres pla- zas, en calle Marín 22. Piso ba- jo con tres puertas metálicas ca- lle Mendez Núñez, 8. Otro piso ba- jo con ocho habitaciones calle Real, número 33. Razón calle de Guzmán, 2.

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la **Denticina Moreno Galvache**

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los **vómitos y diarreas**, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alferecía y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarlo los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y garrantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO GALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería: Farmacia de DON JOSE ENCISO.



¡Enfermos de ojos!

A más de los infinitos certificados médicos que tenemos, lean uno reciente que es la prueba de lo infalible que es el IRIDAL, en las enfermedades de los ojos:

Laboratorio Hispano Italiano
BARCELONA

«... cansado de curas y de sufrir, me he aplicado el IRIDAL en mis ojos enfermos y no tengo palabras bastantes para significarle como estoy satisfecho con su uso, que me devolvió la salud y la vista. Quedo agradecidísimo de ustedes atto s. q. e. s. m.—Firmado MAURICIO MARCH.
Joyero - Fernando. 11

Barcelona, 7 6 29

El IRIDAL es el Colirio soberano en todas las enfermedades de los ojos. Pida opúsculo gratuito a Laboratorio Hispano-Italiano, Apartado 224.—Barcelona, o mande pesetas 6'80 y lo recibirá franco a domicilio.

Lea usted
'La Crónica Meridional'



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Diciembre el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplo salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para Santiago de Cuba, Habana y Nueva York saldrá del puerto de Málaga el día 16 de Diciembre el vapor

J. S. Elcano

con escala en Cádiz y Canarias. Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Noviembre, el magnífico vapor

Maqués de Comillas

con escalas en Cádiz y Canarias. Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Diciembre el vapor

Reina Victoria Eugenia

Precio del pasaje en PRIMERA clase, CIENTO PESETAS. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2 bajos.

Dr. SERAFÍN TORRES

de la Beneficencia Provincial

Enfermedades de la mujer y partos

Consulta de 2 a 4. Paseo del Príncipe, 32.

Número de 8 páginas

Compañía Transmediterránea BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los Miercoles 2, 16 y 30 Octubre; 13 y 27 Noviembre. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao

Llegada a Almería, procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día, con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todo los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes-Delegados:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.



La salud vale dinero.

Conviene Vd. tomando el
JARABE

GIROLAMO PAGLIANO

LÍQUIDO : CACHETS : POLVOS

Purgante y Depurativo.

Evita y cura las enfermedades del Estómago, Hígado, Intestinos, etc.

190 años de éxito creciente!

Insista Vd. en pedir la marca Girolamo

de venta en todas partes

Agentes en España:

J. Uriach y Cia. - Bruch, 49 - Barcelona

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Dr. RAFAEL ARAEZ

Médico Oculista del Hospital Provincial

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

BULEVAR, 79, pral.